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В конгресс-центре ТПП РФ прошло последнее заседание Правления Торгово-промышленной палаты Российской Федерации перед VI Съездом ТПП РФ.

Заседание вел президент ТПП РФ Евгений Примаков. Первым пунктом повестки дня стало рассмотрение основных положений доклада Торгово-промышленной палаты РФ VI Съезду ТПП РФ. Евгений Максимович обозначил основные тезисы своего выступления 4 марта.

Вице-президент ТПП РФ Владимир Страшко рассказал о приоритетных направлениях деятельности Торгово-Промышленной палаты РФ на 2011-2015 годы, а вице-президент ТПП РФ Владимир Исаков перечислил основные положения новой редакции Устава Торгово-промышленной палаты РФ. Кроме того, председатель Ревизионной комиссии и президент Псковской ТПП Владимир Зубов затронул вопрос о новой редакции Положения о Ревизионной комиссии ТПП РФ.

Заключительным пунктом повестки стал вопрос о предложениях по повестке дня, составу рабочих органов VI Съезда ТПП РФ, регламенте и порядке его работы, который озвучил вице-президент Торгово-промышленной палаты России Сергей Катырин.

Затем состоялось награждение знаками отличия ТПП РФ I степени некоторых членов Правления: президента Российского союза предпринимателей текстильной и легкой промышленности Бориса Фомина, президента ТПП Дзержинска Ольги Кудрявцевой, президента Чувашской ТПП Игоря Кустарина, председателя Ревизионной комиссии ТПП Владимира Зубова и др.

Евгений Примаков заявил о том, что в качестве кандидата на пост президента ТПП РФ он выдвигает кандидатуру Сергея Катырина. «Палате предстоит развиваться, идти дальше, открывать новые горизонты. Я считаю, что Сергей Николаевич с этим хорошо справится». – сказал Евгений Примаков. Отвечая на вопрос из зала, не хочет ли он стать «почетным президентом» ТПП РФ, Евгений Примаков ответил, что не хотел бы не по своей воле стать неким аккумулирующим центром, действующим рядом с новым президентом Палаты.  

В заключение заседания Правление ТПП РФ в полном составе ушло в отставку.

