
«Комплексная безопасность отечества»  

ТПП РФ приняла участие во Всемирном дне интеллектуальной собственности

26.04.13г. 

 В России прошел ряд мероприятий, приуроченных к Всемирному дню интеллектуальной собственности. Так под эгидой Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) в Торгово-промышленной палате РФ состоялся Международный форум «Интеллектуальная собственность – XXI век» и крупная пресс-конференция в рамках форума.

В работе пленарного заседания приняли участие Президент ТПП РФ Сергей Катырин, вице-президент ТПП РФ Дмитрий Курочкин, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации ФС РФ по науке, образованию, культуре и информационной политике Виктор Косоуров, председатель Комитета ТПП РФ по интеллектуальной собственности Иван Близнец, заместитель председателя руководителя Федеральной службы по интеллектуальной собственности Любовь Кирий, заместитель директора Департамента государственной научно-технической и инновационной политики Минобрнауки России Сергей Матвеев и другие.

Президент ТПП РФ Сергей Катырин, выступая на пленарном заседании форума 25 апреля, отметил, что Форум интеллектуальной собственности является одним из ключевых мероприятий, ежегодно проводимых ТПП РФ. Он традиционно проводится под эгидой Всемирной организации интеллектуальной собственности и в соответствии (ВОИС) с ее решением Дни интеллектуальной собственности в 2013 году посвящены теме «Творчество – следующее поколение».

В этом году в работе шестнадцати тематических секций и «круглых столов» приняли участие более тысячи человек. Это говорит о востребованности Форума в профессиональной среде, которая, с одной стороны, обусловлена возрастающей ролью результатов интеллектуальной деятельности в процессе построения инновационной экономики, а с другой, о наличии целого ряда проблем, которые требуют обсуждения.

Председатель Комитета ТПП РФ по интеллектуальной собственности Ивaн Близнец отметил, что сейчас необходимо направить силы на ускорение разработки Государственной стратегии интеллектуальной собственности. В этом вопросе имеется поддержка как ВОИС, так и всего российского профессионального сообщества. Стратегия должна предусматривать ряд льгот и инициатив для бизнеса, которые позволили бы развиваться интеллектуальной собственности и защите прав на интеллектуальную собственность. Требуется создание Фонда поддержки международного патентования, расширение действия евразийского патентования. Это даст возможность выхода российских патентов на международный рынок, что позволит работать им на экономику страны, считает Иван Близнец.

