
Защитники авторских прав провели международный форум в Москве

28.04.13 г. 

  
23-26 апреля в Москве прошел VI Международный форум "Интеллектуальная собственность - XXI век", на который собрались профессионалы в области защиты интеллектуальных, авторских и смежных прав со всего мира, а также эксперты, чиновники, бизнесмены.

Угрозы и вызовы сложившейся системе охраны интеллектуальных, авторских и смежных прав нарастают с каждым годом. Отдельное спасибо за это - интернету и особенно социальным сетям, где без контроля и разрешения правообладателей распространяются фильмы, музыка и другие авторские произведения.

Большое внимание этой теме участники форума уделили на пресс-конференции. Так, генеральный директор Российского Авторского Общества (РАО) и Российского Союза Правообладателей Сергей Федотов заявил:

- Несанкционированное использование произведений в соцсетях наносит авторам ежегодный ущерб в размере более 1 миллиарда рублей.

Система все время совершенствуется, к примеру, в прошлом году РАО принесло обладателям авторских прав около 5 миллиардов рублей, но до европейских правовых стандартов нам еще далеко. Участники форумауверены, что эта сфера станет более цивилизованной, если при помощи государства в России будет создан общенациональный реестр объектов интеллектуальной собственности.
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